

英歐息口不變 歐央行：延長低息政策



歐央行最快明年才考慮加息。



英倫銀行維持量寬規模。

歐洲央行昨日結束議息會議，維持基準利率0.5厘不變，符合市場預期。行長德拉吉表示，低息政策會延長一段時間，預料息口會維持現有水平，甚至進一步減息，最快明年才會考慮加息。分析師預料，隨著歐元區經濟逐步復甦，歐央行短期內會按兵不動。

歐央行宣布，融資利率將維持0.5厘的歷史低位，存款和邊際貸款利率則分別維持在零厘和1厘，議息決定獲23名理事一致通過。英倫銀行亦將息率維持0.5厘歷史低位，並保持量寬規模不變。

德拉吉在記者會強調會維持通脹預測，而歐元區經濟暫時有穩定跡象，低息政策將在下半年至明年持續刺激復甦，但維持多久則「無明確期限」。他指出，全球金融市

場的最新發展，以及連帶的不穩定因素可能對經濟構成負面影響，歐元區仍存下行風險，提醒投資者勿掉以輕心。

德拉吉擬打破慣例，首度公開議息的會議記錄，希望提升透明度，加強當局和市場的溝通，但強調不會危害央行理事的獨立性。

歐PMI升 有望今季擺脫衰退

調查機構Markit表示，歐元區本月製造業採購經理指數(PMI)升至50.3，是2年來首次高過盛衰分界線，反映歐元區今季有望擺脫衰退。有分析指，製造業職位流失大改善，拖累歐元區失業率持續高企。

法新社/路透社/美聯社

申失業救濟人數5年半新低 標普首升穿1700點

美國聯儲局前日議息會議後，維持息率及每月買債規模不變，但聲明將美國經濟復甦評估稍微下調至「適度」，並提到通脹持續低於2%目標值可能對經濟構成風險。市場對這份傾向「鴿派」的聲明反應分歧，有意見認為這顯示聯儲局可能押後減少買債，但另一派認為，假如今日和下旬初公布的就業數據理想，聯儲局仍有可能一如市場預期，在9月中宣布退市。

美國上週新申領失業救濟人數出乎意料跌至32.6萬，是5年半以來新低，市場觀望今日公布的失業率會進一步反映就業市場向好，美股昨早段高開。道瓊斯工業平均指數早段報15,648點，升149點；標準普爾500指數報1,702點，升16點，是首次升穿1,700點；納斯達克綜合指數報3,665點，升39點。

歐股造好。英國富時100指數中段報6,667點，升46點；法國CAC指數報4,031點，升39點；德國DAX指數報8,395點，升119點。

聲明無提退市 通脹低或成風險

雖然聯儲局主席伯南克說過有意在今年稍後開始結束量化寬鬆(QE)，但局方一直沒有明確提出退市時間表，今次議息聲明更完全無提及退市，令分析員頗為意外。不過與上一次議息相比，今次聲明有3個主要變化，令部分投資者揣測局方可能推遲退市步伐。

聲明主要變更之一，是把近期經濟增速評估由沿用近一年的「溫和」，降為「適度」。第二點，是首次提到按揭利率略有增長，這點與QE壓低息率的目標相違背。第三點，聲明提到通脹持續低於2%目標，可能對經濟表現構成風險，而且沒有再使用「可能達到或低於2%目標值」的措辭。

今次會議另一不同之處，是反對聲明的公開市場委員會(FOMC)委員由2人減至1人，上次投反對票的聖路易

斯聯儲銀行行長布拉德，因為今次聲明對通脹部分的變更而改投贊成票。唯一反對的是已經連續5次會議投反對票的「鷹派」堪薩斯聯儲銀行行長喬治，她重申量寬會增加經濟及金融不平衡風險，推高長期通脹預期。

加州大學經濟教授貝恩恩認為，聲明顯示聯儲局未準備好在9月退市，「不但經濟不達標，就連通脹也比他們預期的差得遠。」瑞德證券的里基烏托也認為，聯儲局即使在今年內退市，也會在明年初恢復加碼買債。

一些分析員則維持9月退市的看法，但同意今後經濟數據將是關鍵。聯儲局在9月17至18日議息前，均已掌握7至8月份就業數據，摩根士丹利的麥基預計，若其中一個月的新增非農業職位超過20萬份，而且無其他不利消息，局方很可能在9月宣布退市。他強調，投資者不應視聯儲局借聲明暗示延長買債。

德銀：若就業復甦 勢9月退市

德銀首席經濟師胡珀形容今次議息聲明偏向「鴿派」，但當中提出的問題，都不足以成為聯儲局改變退市意向的理據，只要就業市場穩健復甦，聯儲局便會在9月退市。

太平洋投資管理公司(PIMCO)策略師克里申齊表示，局方會觀察長期數據，而過去6個月移動平均新增非農職位逾20萬份，若未來兩個月維持17.5萬份水平，意味聯儲局退市在望。

路透社/法新社/美聯社/彭博通訊社/《華爾街日報》/CNBC

退市吹「鴿派」風 道指飆149點



市場觀望今日公布的失業率。圖為美國職業訓練中心。



聯儲局指通脹低過2%會構成危險。圖為紐約購物人潮。



美國股上揚。交易員密切留意大市。



聯儲局在議息聲明中沒提及退市。圖為職員印刷美鈔。

前副主席成黑馬 接班人選「三國爭雄」

聯儲局下任主席之爭，除現任副主席耶倫與前財長薩默斯外，似乎多了一名黑馬跑出。總統奧巴馬前日與參眾兩院民主黨議員閉門會談時，點名提到前副主席科恩也是可能人選之一。分析指，奧巴馬擴大人選名單，既為了增加彈性，亦試圖緩和耶、薩陣營的敵對氣氛。

據與會議員透露，奧巴馬表明了聯儲局主席一職並非「二人之爭」，又指已經見過多名候選人，包括許多未在媒體曝光的人選。席上有議員質疑薩默斯

斯是否合適人選，奧巴馬花了一分鐘為他辯護，當中提到科恩的名字。

70歲的科恩現為布魯金斯研究所資深研究員，曾在聯儲體系任職長達40年，2002年起任職聯儲銀行行長，2006年至2010年間出任聯儲局副主席，是金融海嘯時主席伯南克的重要副手。

另外，奧巴馬前日提名聯儲局理事拉斯金出任財政部副部長，接替月底卸任的沃林，提名有待國會通過。



聯儲局前副主席科恩

美聯社/路透社/彭博通訊社

議息聲明3大改變

7月	6月
■美國上半年經濟適度(modest)增長	■美國經濟正溫和(moderate)增長
■房地產市場正轉強，但按揭息率略有增長	■房地產市場已進一步轉強
■通脹持續低於2%目標將對經濟表現構成風險，但預期通脹率於中短期內朝目標值變化	■預期通脹率將於中短期內達到或低於2%目標

■《華爾街日報》

彭麗媛打入《名利場》最佳衣着榜

美國著名時尚雜誌《名利場》公布本年度全球最佳衣着名人榜，打扮備受好評的中國國家主席習近平夫人彭麗媛首次上榜，剛誕下喬治小王子的英國劍橋公爵夫人凱特，則是2008年以來第4次上榜。相反衣著素雅獲好評的美國第一夫人米歇爾，則跌出榜外。

《名利場》指，彭麗媛今年3月陪丈夫習近平出訪俄羅斯時，身穿廣州設計品牌「例外」的企領寶藍色雙排扣修身大衣，配襯淺藍色絲質圍巾，顯得英姿勃發又不失優雅。由於雙排扣的設計來源於歐式古典軍裝，既彰顯了彭麗媛的軍人身份，也襯托出了她的英氣；而大衣上所配腰帶，使衣服顯得非常修身，備受讚頌。她之後出訪穿着的各式套裝，也備受好評。

《赫芬頓郵報》指，習近平的顯著地位加上彭麗

最佳衣着榜

媛世界衛生組織WHO親善大使身份，令她的打扮充滿異國風情，出訪俄羅斯則鞏固了其風格，形容她將是「下一位米歇爾」。

維多利亞Beyonce列榜

其他上榜者包括瑞典馬德琳公主、西班牙平民王妃萊蒂齊亞、「萬人迷」碧威的妻子維多利亞、巴西超模Gisele Bundchen、荷里活女星查理絲花朗、樂壇天后Beyonce等。運動員方面，NBA球星勒邦邦士、紐約曲棍棍將倫維斯特等亦上榜。

法新社/《赫芬頓郵報》/《名利場》/《每日郵報》



身穿寶藍色雙排扣大衣的彭麗媛。



泰王在王后陪伴下出院。

留醫近4年 泰王出院返王宮

85歲的泰王普密蓬2009年9月因肺炎入院休養，昨與80歲王后詩麗吉一同出院返回華欣王宮，民眾夾道歡呼。

雖國王出院消息上午才正式公布，但有泰媒前晚率先披露，大批民眾聞訊到醫院守候，希望佔到最好位置目睹泰王與王后。當地電視台現場直播泰王出院，泰王與王后對車外高喊「國王萬歲」的民眾揮手，看起來神情輕鬆。車隊昨晚抵達華欣王宮，當地亦湧現夾道歡迎的人潮。

法新社/中央社

蘋果傳下季量產新iPad mini

《華爾街日報》日前引述消息稱，蘋果公司的亞洲供應商正籌備下季開始，大規模生產新版iPad mini，新機將配備高清晰Retina屏幕，大小可能維持7.9吋，亦會增加後蓋顏色。據報蘋果最初打算僅使用聲寶和LG Display的產品，但為了保障原料供應，不得已把主要競爭對手三星列為供應商之一。

修復iOS 7漏洞 堵黑客入侵

另外，蘋果前日宣佈，將於今秋推出的iOS 7更新中，修復一項iPhone和iPad的安全漏洞，避免裝置上冒牌充電器後，被黑客利用進行網絡犯罪活動。

路透社/《華爾街日報》



蘋果傳將推新款iPad mini。圖為iPad mini。

國會山莊靚人榜 華裔姊妹成風頭薈



鄒薩拉(左)和鄒謝利

美國國會除了關注政經事務，會內的靚仔靚女亦成為熱話。《國會山莊報》前日公布國會50大靚人榜，當中最矚目的是24歲、華裔混血兒雙胞胎姊妹，高踞第4和第5位。另一名亞裔為排第25位的李珍妮Jennifer Lee，譯音，35歲的她擔任急症室醫生。選美當然不是年輕人的專利，年過半百的新晉共和黨參議員弗萊克就高居榜首。

這對華裔姊妹是鄒薩拉(Sara Zou，譯音)和鄒謝利(Chellie Zou，譯音)，都在國會現場轉播頻道C-SPAN擔任製作助理。她們的父親來自北京，母親則來自美國密歇根州。兩人自幼已是風頭薈，就讀普渡大學時擔任遊行樂隊的雙指揮。薩拉移居華盛頓後，曾參選華盛頓小姐，獲得最上鏡獎，屈居姊妹之後，排第5的謝利稱，兩人是工作和生活的好幫手，平時會跳舞、跑步和划艇。

法新社/《華盛頓郵報》/《華盛頓人》